





la cosa pública a tal estado, que nadie se cargara con la responsabilidad de la he-

PACTO YANKÉE-FILIPINO

Nuestro estimado colega El Día publica la traducción del pacto celebrado entre los rebeldes filipinos y los yankees para cooperar a la expulsión de los españoles de aquel Archipiélago.

El documento no tiene otra garantía de autenticidad para nosotros, y ciertamente es de pequeña, que la de verlo reproducido en un periódico cuya sensatez es proverbial; pero además tiene grandes visos de veracidad por obra las instituciones y la paz general.

Ya ha terminado el proceso que en Milán se seguía contra algunos directores de periódico con motivo de las últimas revueltas. El resultado no ha podido ser más desastroso.

Por lo que causa verdadera pesadumbre es el fundamento de la sentencia dictada contra el sacerdote Albertario, que siempre ha defendido la doctrina de la Iglesia, sin confundir la libertad con la demagogia, la democracia socialista.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas.

El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

LAS FIESTAS DE PRAGA

Las fiestas celebradas en Praga en honor de Francisco Palecky han terminado ya, habiendo sido digno comentario de las mismas la excursión verificada por los excursionistas, invitados por los tehéques, a la aldea de Kutschberg, en la cual se levanta aún el palacio de los antiguos Reyes de Bohemia.

Telegramas de la tarde (Mencheta)

(De la Correspondencia de Valencia). Madrid 29, a las 1-15 tarde.

En Santa Cruz de Tenerife hay animación extraordinaria, con motivo de creerse que en breve atacará a las Islas Canarias una escuadra americana.

Todo está dispuesto a la defensa, y se ejerce rigurosa vigilancia. El espíritu público es lealísimo a España, y todos desean mantener cubierta de gloria la bandera nacional.

Parece que está preocupando gravemente a las potencias la guerra hispano-americana. Nuestros embajadores practican gestiones oficiales cerca de los gobiernos extranjeros, someteando su opinión acerca de los medios para llegar a una paz honrosa.

El sábado se reunirá nuevamente el directorio de fusión republicana, para distribuirse las provincias en las cuales han de hacer trabajos de propaganda durante este verano.

Madrid 29, a las 3-45 tarde. Se da como seguro que el gobierno adoptará un acuerdo respecto al general Agustín, que ha de merecer el aplauso de toda la nación.

Trátase de premiarle con una alta recompensa. Aunque no se dice cual, se le otorgará, es indudable, que será en armonía con los grandes merecimientos contraídos por el defensor de Manila.

Telegrafían de Montevideo que por indicaciones de España se mandará a Cuba suero preservativo contra la fiebre amarilla. Madrid 29, a las 4-45 tarde.

La reina ha firmado los siguientes decretos: Concediendo la gran cruz de María Cristina al general de división D. Francisco Loño. Destinando a la escuela de reserva al general de brigada D. Paulino Aldá. Ascendiendo a general de brigada a D. Antonio Jerez.

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Julián Batorero. Madrid 29 a las 6-15 tarde.

Está reunido el Consejo de ministros. Estos han dicho que es continuación del anterior y que sólo se tratará en él de expedientes, expedientes y expedientes. Esto no obstante, uno de los consejeros responsables ha dicho: «Tal vez salte algo.»

La Mesa del Congreso, presidida por el marqués de la Vega de Armijo, ha ido a Palacio, en donde, con asistencia del ministro de Gracia y Justicia, ha sancionado la regente 26 proyectos de ley.

Madrid 29, a las 10-10 noche. Teleg. afían de Londres que en dicha capital se ha recibido un despacho de Hong-Kong, dando cuenta de que el cabeçilla Aguilado ha sido objeto de dos atentados, resultando en ambos illeso.

Dióse que uno de los que intentaron asesinar al susodicho cabeçilla es italiano. Españoles sitiados. En el mismo despacho asegúrase que en San Juan del Monte (Filipinas), se hallan sitiados por los tagalos 4,000 españoles.

Infundio. Comunican de Londres que la junta laborante de Nueva-York asegura que las tropas yankees han puesto sitio a varios poblados de Santiago de Cuba que ocupan fuerzas españolas.

Esta noticia no ha causado ninguna impresión por su origen sospechoso y por tenerse la seguridad de que las tropas españolas se hallan replegadas en Santiago. La escuadra de Cámara. Se han desvanecido los temores que había respecto a las dificultades que se presentaron a la escuadra de Cámara para tomar carbón durante la travesía.

El gobierno ha recibido un telegrama participándole que nuestros barcos se aprovisionaron de dicho combustible en Port-Said antes de llegar a dicho punto la orden de prohibición. Se añade que la escuadra ha retrasado su salida de Port-Said, no como se dijo por enfermedad del almirante Sr. Cámara, sino por la del jefe de su Estado Mayor.

Tercera expedición a Filipinas. Dicen de Nueva-York que en San Francisco de California se trabaja activamente en la organización de la tercera expedición que los yankees preparan para invadir a Filipinas.

Noticias de Cuba. Madrid 29, a las 10-30 noche. Despachos recibidos de Londres dan las siguientes noticias de Santiago de Cuba.

El general Pando, al frente de un ejército de 23,000 hombres, ha llegado a la capital. Carece de fundamento el rumor de que los yankees han cortado el canal que conduce las aguas notables a Santiago.

Crónica taurina

Cogida de Fuentes. Madrid 29, a las 9-45 noche. En la corrida de toros celebrada esta tarde, le ha ocurrido un percance al simpático diestro Fuentes, que ha impresionado grandemente a los aficionados.

Durante la lidia del tercer bicho, que como los otros cinco, pertenece a la vacada de Salas, fué Antonio cogido y volteado aparatosamente. El diestro, después de dar una gran estocada al toro, intentó retirarse por su pié a la enfermería, pero se opusieron los chicos de su cuadrilla conduciéndolo ellos.

Practicado el reconocimiento facultativo, los médicos le apreciaron un fuerte varazo en la cadera derecha de pronóstico leve, salvo complicaciones. El sobresaliente Corcito despachó los tres últimos toros. El trabajo del joven novillero resultó pesado, aunque otros fueron sus deudos.

De los banderilleros sobresallieron Cuco y Valencia, que estuvieron bregando con gran acierto toda la tarde. La corrida ha satisfecho a los aficionados porque los toros fueron buenos.

Más del Fuentes. Hemos visitado al simpático espada Antonio Fuentes. Su estado es completamente satisfactorio. Le asistían varios amigos íntimos con quienes conversaba tranquilamente.

Agencia MENCHETA

El Consejo de hoy. Madrid 29, a las diez noche. El de ministros celebrado esta tarde ha durado tres horas. En él se han aprobado varios expedientes de gobernación.

Se ha acordado abonar hasta el 30 de julio los sueldos a los empleados que regresaron de Filipinas. Respecto a los de Cuba y de Puerto-Rico, acordóse dictar medidas especiales.

También fueron aprobados otros expedientes de Estado, Fomento y Gracia y Justicia. Los ministros han concedido autorización para dejar pasar 37 cajas de barras de plata por valor de 94,000 duros que se hallaban detenidas en Valencia de Alcántara (frontera de Portugal).

A petición del ministro de Ultramar se ha acordado que continúe importándose tabacos de la isla de Cuba en buques que llevarán pabellón extranjero.

El ministro de Marina ha leído a sus compañeros el despacho del almirante Sr. Montojo, dando cuenta del combate de Cavite, acordando los ministros que pase el asunto al Consejo Supremo de Guerra y Marina.

A continuación se han resuelto algunos expedientes sobre materiales de guerra. Al salir del palacio de la presidencia han manifestado los ministros, que mañana, después del Consejo que se celebrará, presidido por la reina, se reunirá en consejo.

Finalmente han añadido que es fácil que desde hoy continúen reuniéndose a diario aunque sólo sea para cambiar impresiones. Atentado contra Aguilado. Madrid 29, a las 10-10 noche.

Teleg. afían de Londres que en dicha capital se ha recibido un despacho de Hong-Kong, dando cuenta de que el cabeçilla Aguilado ha sido objeto de dos atentados, resultando en ambos illeso.

Dióse que uno de los que intentaron asesinar al susodicho cabeçilla es italiano. Españoles sitiados. En el mismo despacho asegúrase que en San Juan del Monte (Filipinas), se hallan sitiados por los tagalos 4,000 españoles.

Infundio. Comunican de Londres que la junta laborante de Nueva-York asegura que las tropas yankees han puesto sitio a varios poblados de Santiago de Cuba que ocupan fuerzas españolas.

Esta noticia no ha causado ninguna impresión por su origen sospechoso y por tenerse la seguridad de que las tropas españolas se hallan replegadas en Santiago. La escuadra de Cámara. Se han desvanecido los temores que había respecto a las dificultades que se presentaron a la escuadra de Cámara para tomar carbón durante la travesía.

El gobierno ha recibido un telegrama participándole que nuestros barcos se aprovisionaron de dicho combustible en Port-Said antes de llegar a dicho punto la orden de prohibición. Se añade que la escuadra ha retrasado su salida de Port-Said, no como se dijo por enfermedad del almirante Sr. Cámara, sino por la del jefe de su Estado Mayor.

Tercera expedición a Filipinas. Dicen de Nueva-York que en San Francisco de California se trabaja activamente en la organización de la tercera expedición que los yankees preparan para invadir a Filipinas.

Noticias de Cuba. Madrid 29, a las 10-30 noche. Despachos recibidos de Londres dan las siguientes noticias de Santiago de Cuba.

El general Pando, al frente de un ejército de 23,000 hombres, ha llegado a la capital. Carece de fundamento el rumor de que los yankees han cortado el canal que conduce las aguas notables a Santiago.

El "Antonio Lopez." No son tan importantes como se había dicho las averías que ha sufrido en Punta Antonio Lopez, embarcación de Salinas.

Las calderas de dicho buque se hallan intactas, y si no se descubre ninguna vía de agua, podrá ser puesto a flote en breve. El Antonio Lopez, además de viveres y otros efectos, llevaba varios cañones de gran calibre, municiones y otros pertrechos, que han sido ya desembarcados.

Las potencias y Filipinas

Un importante personaje que reside en París, tratando de la guerra hispano-americana, ha reprochado la conducta de las potencias, por tolerar los desmanes que cometen los tagalos en Manila.

Creo que no solo los alemanes deben intervenir, sino que todas las naciones europeas están obligadas e interesadas en impedir los desórdenes de los tagalos. El próximo combate. The New-York Herald ha oído asegurar a un general americano que no pudiendo llegar a Cuba hasta dentro de cinco o seis días la artillería de gran calibre, el ataque a Santiago se ha aplazado hasta el próximo miércoles.

Añadió que en el citado combate el ejército norteamericano se compondrá de 20,000 hombres. Oficial de la Habana. El general Blanco en su último despacho comunica al ministro de la Guerra que en varios encuentros que tuvieron nuestras tropas con los insurrectos, los hicimos cuarteos.

Delante de la Habana había hoy cuatro buques yankees. El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Servicio ESPECIAL

Parlamento inglés. Madrid 29, a las diez noche. Telegrafían de Londres que en la Cámara de los Comunes M. Goschen ha manifestado que no tenía noticia de que las potencias hubiesen acordado desembarcar en Manila destacamentos militares con objeto de proteger a sus respectivos súbditos.

M. Balfour ha declarado que Egipto observará en sus puertos la neutralidad más absoluta. El ministerio francés. El nuevo ministerio ha quedado constituido definitivamente en esta forma, Presidencia é Interior, M. Brisson; Negocios extranjeros, M. Delcasse; Hacienda, M. Peytral; Justicia, M. Sarrien; Instrucción pública, M. Bourgeois; Guerra, M. Cavaignac; Marina, M. Lockroy; Colonias, M. Trouillou; Comercio, M. Maruéjouls; Agricultura, M. Viger, y Obras públicas, M. Tillye. M. Valle ha sido nombrado secretario del Interior, y M. Mougeot de Correos.

Las elecciones en Alemania. Dióse de Berlín que los resultados completos de las segundas elecciones son los siguientes: Han sido elegidos 49 conservadores, 10 individuos del partido del Imperio, 23 del centro, 5 del partido reformista, 39 liberales-nacionales, 11 individuos de la unión liberal, 29 de la unión liberal democrática, 8 del partido democrático alemán, 3 rurales, 2 socialistas, 1 polaco, 8 guelfos y 6 independentes.

Noticias de Cuba. Madrid 30, a las 2-30 madrugada. Desde la Habana telegrafían a El Imparcial comunicándole que se confirma la noticia relativa a que el vómito ha tomado alarmantes proporciones en el ejército yankee.

De Santiago de Cuba se reciben muy buenas impresiones. Hace tres días que intentaron los yankees desembarcar su artillería. Las barcas que conducían fuerzas embarrancaron tres veces, consiguiéndose salvar las piezas después de grandes esfuerzos.

Una columna yankee, protegida por el fuego de tres acorazados, llegó por Aguadores cerca de la línea férrea de Siboney. Retiráronse los yankees después de cambiar algunos disparos con las avanzadas españolas.

Sobre el Consejo. Después de terminado el Consejo vinieron algunos ministros, quienes trasmitieron sus impresiones respecto a la reunión que se celebró el día 27, en la cual se salvó el trasatlántico Antonio Lopez.

Después de leída la relación que el contralmirante Montojo y los demás comandantes del desastre de Cavite, se observó que no explican la causa porque regresaron a Subie.

Las últimas impresiones de Cuba son que el enemigo sigue donde desembarcó, y que todavía no han llegado a Santiago nuestros refuerzos.

Los cañones que se han sacado de la escuadra Cervera para el fuerte del Morro de Santiago, pertenecen a los destroyers y no a los acorazados.

La impresión que domina en Cuba es que los yankees llevarán fuerzas hasta que consigan destruir la escuadra de Cervera. Calixto García y otros cabeçillas han situado a Guanánimo.

El general Blanco dice que no interesa la conservación de esta plaza. En el Consejo, además de todo esto, se trató de las eventualidades de la visita de la escuadra yankee a los puertos de España.

En el caso de que sucediese esto, se preocupa de las defensas de Cadix. Activáronse los trabajos para la formación de la tercera escuadra. El Lepanto quedará listo dentro de seis días, y a él se unirán la mayoría de los barcos de que puede disponerse.

En el Consejo, el ministro de Ultramar manifestó que consideraba difícil la situación de los empleados de Filipinas, y pidió que se les abonase sus sueldos hasta 30 de julio. Asimismo fue autorizado dicho ministro para arbitrar medios con destino a las clases pasivas de Ultramar.

El Papa indispuerto. Madrid 30, a las 2-30 madrugada. Un telegrama de Roma da cuenta de que el Papa se halla indispuerto, y por esta razón no ha podido asistir a la Basílica de San Pedro ni tomar parte en la comedia de hoy.

El armisticio. Insistese en los círculos diplomáticos, y habla toda la prensa, del proyecto de armisticio entre España y los Estados-Unidos que ha presentado el emperador Guillermo y lo ha sometido al examen del Papa y de los gobiernos de las grandes potencias.

A Filipinas. Comunican de Nueva-York que el general Merrit ha embarcado hoy en San Francisco de California con rumbo a Manila. Lleva una alocución dirigida a los filipinos, diciendo que establecerá un gobierno provisional, y que va a libertar a los tagalos del dominio de España.

Madrid 29, a las once noche. Telegrafían de Berlín de que la Asamblea

De Nueva-York

Madrid 30, a las tres madrugada. Un despacho de Nueva-York dice que Calixto García ha declarado que pronto se sentirán en Santiago de Cuba los efectos de la sed.

Otros cabeçillas aseguran que tienen medios para proveerse de agua. Rumor. Dícese con insistencia que en el Consejo de anoche los ministros se ocuparon de un telegrama del general Blanco en el que este respondía a indicaciones que le había hecho el gobierno.

Dícese que en él se manifiesta que el ejército y los voluntarios de Cuba están decididos a luchar con los yankees y dispuestos a morir por la causa de España. Los ministros niegan que exista dicho telegrama. Plaza. Más del Consejo. Madrid 30, a las 3-10 madrugada.

En el Consejo, el general Correa leyó varios telegramas de los capitanes generales del litoral, contestando al interrogatorio que ayer se acordó. Se les telegrafiarán nuevas instrucciones reservadas.

Se considera alejada la posibilidad de una crisis hasta que se reciban noticias de Manila y Santiago de Cuba que exijan una nueva gestión. El Sr. Lopez Pulgervier indicó los procedimientos para arbitrar las grandes sumas que necesita el gobierno situar en el extranjero.

Es evidente que el duque de Almodovar ha leído comunicaciones de trascendencia relacionadas con el criterio de las potencias en la cuestión de Filipinas. El gobierno ha decidido tratar de la supuesta responsabilidad del contralmirante Montojo después que emita informe el Consejo Supremo de Guerra y Marina. Plaza. Más de Nueva-York. Madrid 30, a las 3-25 madrugada.

En Nueva-York se han recibido noticias del campamento del general Shafter. Contra la afirmación de Calixto García, de que pronto carecería de agua Santiago de Cuba, sostienen otros cabeçillas que dicha población posee muchos medios de abastecerse de ella.

El general Shafter ha ordenado que se conserven las posiciones tomadas aunque sea combatiendo. Unos espías enviados a Jaragua afirman que cinco batallones españoles salieron para unirse a las fuerzas del general Linera, pero que tuvieron que regresar por los malos caminos.

Atribuyese al almirante Sampson la siguiente declaración: «Si el almirante Cervera ha quitado los cañones de los grandes barcos, los ha dejado reducidos a boyas inútiles.»

El general Shafter declara que los españoles no resistirán mucho. Solo hay 12,000 soldados, poquísima artillería y menos caballería. Gimeno Vizcarra. Postres variados. Algo de poesía. A MURCIA (SONETO).

¡Sultana del Segura! En tus vergeles Forjó Salicillo imágenes que adoro, Saavedra pulsó la pluma de oro, Y Orrente sus luminiosos pinceles. Roma enriqueció con sus laureles, De la hispana dramática, el tesoro, Y Balart entonó, cisne canoro, De su acervo dolor los ecos fieles.

Tu fé ardiente revelan cien altares, Y tienes la Fuensanta por escudo Si un invasor profana tus hogares, De tus huertanos, el trabajo rudo, Hace brotar jardines a millares: ¡Salve, Murcia inmortal, yo te saludo! F. VILANOVA.

Perros de ganado. En Lizy-sur-Orque, una Sociedad agrícola se ocupa hace años de todo lo que concierne a la cría y educación de los perros que guardan y dirigen los ganados. En su último congreso anual ha asistido inmensa concurrencia.

Después de examinar el jurado, bajo el aspecto estético, los cien perros presentados en el congreso, pasó a someterlos a las pruebas fijadas para determinar su destreza. Consistió la primera de aquellas en que recorriese un rebano de 20 carneros una pista de 200 metros de longitud por seis de ancho, limitada a derecha e izquierda por un simple surco de arado.

El anejo de la pista disminuía en algunas secciones hasta un metro cincuenta, hallándose cortada en diferentes puntos por obstáculos y cruzamientos que podían desorientar a los perros en el momento de la prueba. Veinticuatro pastores y conductores, escudados por parte de las pruebas, y de los asistentes para mantener el cuidado severamente observado.

Luego después de dirigirlos a la pista para asistir al embudo en el momento de la regularidad, de los perros que se presentaban. Pueden fallar las pruebas, y si fallan, se les da la oportunidad de volver a ellas.

El Papa indispuerto. Madrid 30, a las 2-30 madrugada. Un telegrama de Roma da cuenta de que el Papa se halla indispuerto, y por esta razón no ha podido asistir a la Basílica de San Pedro ni tomar parte en la comedia de hoy.

El armisticio. Insistese en los círculos diplomáticos, y habla toda la prensa, del proyecto de armisticio entre España y los Estados-Unidos que ha presentado el emperador Guillermo y lo ha sometido al examen del Papa y de los gobiernos de las grandes potencias.

A Filipinas. Comunican de Nueva-York que el general Merrit ha embarcado hoy en San Francisco de California con rumbo a Manila. Lleva una alocución dirigida a los filipinos, diciendo que establecerá un gobierno provisional, y que va a libertar a los tagalos del dominio de España.

Madrid 29, a las once noche. Telegrafían de Berlín de que la Asamblea

LAS DEFENSAS DE LA PENÍNSULA EN CADIZ

Por disposición del gobernador militar de Cádiz, señor duque de Najera, han dado comienzo los ejercicios de cañón en todos los fuertes y baterías de la ciudad, habiéndose verificado un simulacro en el que tomaron parte todas las fuerzas de la guarnición, las que acudieron a los parapetos que tienen designados, simulando la defensa de la plaza.

El ejercicio resultó brillante. Mandaba la línea de combate el general Castillejos y el gobernador militar recorrió todas las posiciones. Tanto las baterías como la fuerza hicieron blancos admirables.

El vecindario presentó el espectáculo desde la muralla. EN VIGO. En la bahía de Vigo adelantan los trabajos de fortificación.

De aquella ciudad ha salido para Cangas una compañía del batallón de zapadores minadores para dar comienzo a las obras de defensa proyectadas en la costa.

EN SAN SEBASTIAN. Con motivo de haber empezado los ejercicios de cañón al blanco en el castillo de la Mota de San Sebastián, está estos días muy concurrida la meseta del Tajamar de la Zurriola, desde donde se ven los proyectiles en gran parte de su marcha hasta caer en el blanco.

POR LA PATRIA

En cartas de Buenos-Aires fechadas el 27 del pasado mayo, anuncian que para la función patrocinada por la Asociación Patriótica Española y que había de verificarse al día siguiente de la salida del correo en el Politeama Argentino, cantándose la ópera Carmen, no quedaban localidades, habiéndose vendido los palcos a 30 pesos de oro, los altos a 20, las tertulias a 5 y a 2,50 las gradas.

El teatro se estaba adornando con plantas, banderas y ramos de flores, y en el programa entra el himno argentino, la marcha Real y la de Cádiz.

Las familias de Casado, Roca, Saavedra, Cabral, Morales, Ruiz Gutiérrez, González, Bosch, Ledesma, Walker, Aguirre, Arévalo, Parera, Echazú, Costa, Palacios, Arana, Segovia, Peña, Durán, Cuervo y otras de las que constituyen la crema de la colonia española, se disputaban el honor de la asistencia.

Las colonias italiana, alemana y francesa, participan del entusiasmo de la de España, simpaticizan con nuestra causa y disponen también funciones para la suscripción española.

La exaltación del patriotismo es tal entre todos nuestros compatriotas, que en Montevideo el subdito español López Saralegui, acendiado en el departamento de Artigas, ha puesto a disposición de la junta del Salto, y con destino a la suscripción en favor de España, la suma de 9,000 pesos en oro, que constituye la mitad de su fortuna, formada en más de veinte años de aplicación, trabajo y economía.

El total de lo suscrito en la República Oriental hasta el 27 de mayo asciende a pesos 200,000 en oro. En la provincia ó Estado del Rosario, en la Argentina, se han reunido 100,000.

La comisión patriótica española de Asunción del Paraguay reunió por su parte, que ha traído estas noticias a España 34,000 francos para que ingresen también en el fondo de la suscripción nacional.

La escuadra francesa DEL NORTE

En atención a los rumores que aseguraban hace días que una escuadra norteamericana vendría a bombardear algunos puertos de la Península, el gobierno francés ha dispuesto que la flota llamada escuadra del Norte efectúe sus próximos ejercicios en el golfo de Gascuña, sin alejarse mucho de las costas, en vez de hacerlo, como otras veces, mar adentro.

Y en efecto, dicha escuadra, al mando del vicealmirante M. Barrera, se presentó el lunes de la semana anterior en la embocadura de Burdeos a las cinco de la mañana.

Esta escuadra consta de los acorazados Massena, Bismarck, Valmy, Dupuy de Lome y Pothuan, cruceros Catalin y Surcouf, el destructor acorazado Almirante Theouard, el destructor Aquilon, el contratorpedero Epervier y los avisos torpederos Cassini y Kairouan, así como los torpederos números 115 y 116. Sirven de exploradores a la flota el aviso escuadra de pilotaje Glau y el torpedero número 179, que forman parte de la división móvil de Rochefort.

El segundo jefe de esta escuadra es el contralmirante M. de Penetunoy de Kervergoin, quien enarbola su insignia en el acorazado Bismarck.

El almirante Barrera, con parte de la escuadra, salió para Arcahón, regresando luego por tren a Burdeos.

NUESTRO SERVICIO

POR TELÉGRAFO Y TELEFONO. Agencia FABRA. Las elecciones en Alemania. BERLIN.—Se conocen los resultados definitivos de las segundas elecciones verificadas en los distritos donde ninguno de los candidatos había obtenido mayoría legal. He los aquí: 19 conservadores, 10 del partido del Imperio, 23 del Centro, 5 del partido reformista, 39 liberales nacionales, 14 de la unión liberal, 29 de la unión liberal democrática, 8 del partido democrático alemán, 3 agrarios, 24 socialistas, 1 polaco, 8 guelfos, 6 independentes.

El canal de Suez

PARIS.—Por el interés que inspira en estos momentos cuanto se refiere a la escuadra del almirante Cámara y a la navegación por el Canal de Suez, es curioso el recuerdo de un periódico inglés respecto al convenio de 29 de octubre de 1888. Con efecto, en este, firmado por las seis grandes potencias, Turquía, España y los Países Bajos se establece que el canal se halla abierto en paz como en guerra a las marinas militares como a las mercantes, sin que pueda efectuarse ningún género de hostilidades dentro del mismo Canal ni a una distancia de menos de tres millas de cada uno de sus extremos, los cuales tampoco podrán ser bloqueados. Los barcos beligerantes no podrán permanecer mas de 24 horas en ninguno de sus puertos ni efectuar embarque de tropas ni municiones.

La intervención inglesa

PARIS.—Un diario inglés dice que dentro de los problemas del momento y de la situación creada por la guerra hispano-americana, la Gran Bretaña necesita para contrarrestar la preponderancia de América, tener alguna intervención en el arreglo de la cuestión de Cuba y establecerse en algún punto de la región filipina.

Alemanes y yankees

PARIS.—Le Temps publica un artículo ocupándose de Filipinas, y dice que la escuadra alemana que allí se halla es superior a la norteamericana en tonelaje y armamento, y en Manila solo residen cuarenta alemanes.

Como se ve, hacen sospechar muy mucho estas grandes desproporciones. Las potencias. PARIS.—El aviso de que una escuadra americana irá a España, ha dado motivo para que se entablen negociaciones entre los gabinetes de Francia, Inglaterra, Rusia y Alemania.

Estas dos últimas potencias enviarán buques de guerra a las costas de Portugal. Se esperan noticias sensacionales. El periódico Le Temps publica un telegrama diciendo que el emperador de Alemania preparase a dirigir una nota a los Estados-Unidos, de acuerdo con las potencias, pidiendo un armisticio que pueda ser el preliminar de la paz.

Si España no aprueba la nota de Alemania ó no pide la paz, los yankees no entablarán negociaciones, aunque se les amenace con la intervención.

Crónica taurina. Cogida de Fuentes. Madrid 29, a las 9-45 noche. En la corrida de toros celebrada esta tarde, le ha ocurrido un percance al simpático diestro Fuentes, que ha impresionado grandemente a los aficionados.

Más del Fuentes. Hemos visitado al simpático espada Antonio Fuentes. Su estado es completamente satisfactorio. Le asistían varios amigos íntimos con quienes conversaba tranquilamente.

Agencia MENCHETA. El Consejo de hoy. Madrid 29, a las diez noche. El de ministros celebrado esta tarde ha durado tres horas. En él se han aprobado varios expedientes de gobernación.



